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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  Γ      ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ         ΑΛΓΕΒΡΑ 

    Φυλλο Εργασιας 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ A .1.5  . 
Ταυτό τητες  

 
1. Για τους αριθμούς x,y να αντιστοιχίσετε κάθε έκφραση της στήλης Α με την 

συμβολική της γραφή στην στήλη Β 

 Στήλη Α  Στήλη Β    

Α Το διπλάσιο γινόμενό τους 1 2 ( x+y)
2
  Α  

Β Το τετράγωνο του αθροίσματός τους 2 2xy  Β  

Γ Το άθροισμα των τετραγώνων τους  3 (x+y)
2
  Γ  

Δ Το τετράγωνο του γινομένου τους . 4 x
2
+y

2
  Δ  

Ε Το διπλάσιο του αθροίσματός τους  5 (xy)
2

  Ε  

Στ Το διπλάσιο του τετραγώνου  

του αθροίσματός τους  
6 2(x+y)  Στ  

 

2. Η ισότητα  x(x+3) = x
2
 +3x παριστάνει ταυτότητα ;________ 

3. Είναι (2+3)
2
 = 2

2
+3

2
 ; _______________________ 

 

Όμως (2+3)
2
 = 2

2
+3

2
 + _________       αλλα και (1+5)

2
 = 1

2
+5

2
 + _________   

            

         και   (4+2)
2
 = 4

2
+2

2
 + _________                                  τι παρατηρείτε ;  

 

4.  

 

  

 

 

 

 

 

                 To παραπάνω τετράγωνο ΑΒΓΔ  έχει πλευρά ίση με____________ 

 

                 Άρα το εμβαδόν του  ισούται με  Ε   =   __________________ 

 

                 Το εμβαδόν του όμως προκύπτει αν προσθέσουμε τα εμβαδά των  

                 σχημάτων που το αποτελούν  

                 Άρα    Ε =   Ε ΑΘΚΕ+ Ε ΒΘΚΗ  + Ε ΚΗΓΖ  + Ε ΕΚΖΔ 

  

                 Ε =   _________ +_________ +__________ + ____________ 

 

                 Τελικά   Ε =_______________ 

                  

             

                 Άρα                      =                      .                           

 

x 

x 
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y 
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y 
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5. Άς αποδείξουμε το παραπάνω με άλλο τρόπο  

 

( α + β) 
2
  =  ( α+β) (α+β) = ________________________________ =   

 

 =___________________    Άρα          ( α + β) 
2
    =  

 

 

 

(α+β) 
2
 = α

2
 +2αβ+β

2
 

 

                                           ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ ΑΘΡΟΙΣΜΑΤΟΣ 

 

5. Βρείτε  το ανάπτυγμα  

(  x + 4 ) 
2
 = ______________________________________ 

  

(α + β ) 
2
 = α

2
  + 2α    β  +  β

2
 

 

6.. Βρείτε  το ανάπτυγμα  

 

(  2x + 1 ) 
2
 = ______________________________________ 

  

(α + β ) 
2
 = α

2
  + 2α    β  +  β

2
 

 

7.. Βρείτε  το ανάπτυγμα  

 

(  3x + 4y ) 
2
 = ______________________________________ 

  

(α +  β ) 
2
 = α

2
  + 2α    β  +  β

2
 

 

8.. Βρείτε  το ανάπτυγμα  

 

(  4 + 3ω ) 
2
 = ______________________________________ 

  

(α +  β ) 
2
 = α

2
  + 2α    β  +  β

2
 

 

9.. Βρείτε  το ανάπτυγμα  

(  x
2
 + 

1

2
 ) 

2
 = ______________________________________ 

  

(α +  β ) 
2
 = α

2
  + 2α    β  +  β

2
 

10.. Βρείτε  το ανάπτυγμα  

 

(  x
2
 + 3 y ) 

2
 = ______________________________________ 

  

(α +  β ) 
2
 = α

2
  + 2α    β  +  β

2
 


